拥军崇军鱼水情 军民共续一家亲

市退役军人事务局交出半年工作亮眼成绩单

拥政爱民迈向新征程,军民同心喜迎二十大。7月29日晚军民联欢八一双拥主题晚会在市融媒体中心精彩上演。晚会在歌伴舞《胜利之歌》中拉开序幕。随后《人民英雄永垂不朽》《沂蒙颂》《选举之前》等十余个精彩节目——上演,充分展示了军民融合的深情厚谊。市委常委、人武部政委喻文明,市人大常委会副主任程学军,副市长谢纯,市政协副主席黄瑞燕,市人武部部长王宇参加。

今年以来,市退役军人事务局认真落实上级重要指示批示精神,围绕建档立卡和优待证申领、数字化改革、服务保障提升等重点工作,进一步营造尊军、崇军、拥军的浓厚氛围。

精准精细做好服务 双拥共建亮点纷呈

成立国企退役军人服务站 不断完善 老兵码 功能 创新打造 共享法庭

今年以来,市退役军人事务局紧扣 两个先行 统筹推进各项重点工作,交出了半年亮眼成绩单。其中,烈士纪念设施管护工作受到省退役军人事务厅的肯定,建档立卡和优待证申领工作走在金华前列。

不久前,金华市退役军人事务系统2022年第二季度扛旗争先大晒拼活动在唐先镇秀岩村举行。各县(市、区)退役军人事务局及金华开发区社会发展局相关负责人围绕工作成效和特色亮点开展同台竞赛,通过PPT汇报的形式,摆数据、晒工作、谈做法。经过现场测评,市退役军人事务局荣获第一名。

在 八一 建军节来临之际,该局成立4个慰问小组,由局领导带队,分别赴各镇(街道、区)开展走访慰问活动,传递党和政府对现役军人家庭、退役军人和其他优抚对象的关心关爱。

退役不褪色,红心永向党。日前,该局组织开展迎 八一 爱心献血志愿活动。不论是已经转业多年的老兵,还是刚走上工作岗位的新人,都通过这种方式献爱心。他们表示,无偿献血既可以让垂危的病人得到生命的希望,还可以追忆曾经的军旅生涯,很有意义。

上好岗前思政课,关乎未来成长。近日,该局为即将加入我市社区工作者大家庭的8名退役军人开设了一堂别样的岗前思政课,向新入职人员介绍了社区工作与基层治理的思想认识和工作方法,要收他们时刻保持军人作风,主动作为、宽、政代的对保持军人作风,主动作为、宣传员、服务员、调解员、信息员、联络员、该局还持续加大 老兵码 应用进分。该局还持续加大 老兵码 应用推进 会,对接各拥军商家、企业加入平台。截至目前,我市注册退役军人之家10615人、注册 老兵码 9885人。

市退役军人事务局相关负责人表示,接下来将不断完善 老兵码 功能 吸收更多有爱心、有情怀、有担当的企业和商家加入拥军队伍 拿出更多优惠服务,让退役军人和优抚对象切实感受到政府和社会的关爱,进一步丰富拥军崇军的内涵。

发放首批优待证 关心关爱优抚对象

优待证是广大退役军人和其他优 抚对象较为关注的话题。优待证申领 发放工作也是市退役军人事务局今年 的重点工作之一。

前期,市退役军人事务局开展了退役军人和其他优抚对象建档立卡和优待证申领工作培训会。花街镇作为试点,正有序推进此项工作。我市还组建了退役军人和其他优抚对象优待证申领工作领导小组,设立工作专班,为优待证申领工作做好服务保障。

截至目前,我市优待证申领试点 和建档立卡工作正按照上级要求稳步 有序推进。其中,建档立卡审核通过 13918人,优待证审核通过8193人。

7月29日,胡红武、朱长春、应航航、傅永健、董跃平、王帮接、陆仁永、黄佩佩、胡锦旭、施彦章等10人领到了首批发放的优待证。

老兵胡红武激动地说:优待证不仅是一张小卡片,更是党和国家对我们退役军人的认可和关爱。我会珍惜这份荣誉,发扬军队优良传统,投身到地方建设中,争当共同富裕排头兵。

老兵朱长春表示:优待证对我们 而言,记录着从军经历,也饱含党和国 家对我们的认可与关爱。

与此同时,市退役军人事务局全力做好优抚对象的认定和补助发放工作推进60周岁农退无感智办线上办理工作。截至7月底,我市共有重点优抚对象624名,累计发放各类抚恤金和生活补助932.78万元;发放60周岁农村退役士兵生活补助6961人次,计1152.05万元;春节和建军节期间,发放重点优抚对象慰问金62.95万元,发放60周岁农村退役士兵慰问金172.17万元,走访慰问困难退役军人及其他优抚对象348人次,发放临时救济金42.63万元。

向拥军商家授牌 双拥之花 更绚烂

百企千店齐拥军,千家万户铸国防。7月29日,我市举行社会拥军商家授牌仪式,为首批10家企业(门店)颁授牌匾(如右图)。此次获评的社会拥军企业(门店)涉及洗车、医疗、商超、餐馆、影院等多个行业,标志我市社会化拥军工作取得新进展,拥政爱民的氛围明显增强。

授牌仪式结束后,车海洋科技集团浙江金华运营中心负责人张建龙说:车海洋智能洗车项目是一个非常接地气的项目,节能环保、便民惠民,既适合退役军人创业,也适合退役军人就业。如果有退役军人想要创业就业,也可以联系我们。

2018年7月 转业的张建龙首次 接触车海洋自助洗车项目,萌生了回 永建立车海洋洗车网点的想法。通过 考察后,他以军人超强的执行力马上 投入到这项创业计划中。在家人的大 力支持下,他开设了第一个经营网 点。在取得不错的效益后,他在2019 年1月拿下了该项目的金华总代理。 截至目前,他开出了10多个车海洋智 能自助洗车站点。如今,张建龙的年 收入超百万元。他也开始反哺社会, 捐赠 金华市退役军人爱心基金 。在 金华范围挂牌经营的每一个 退役军 人就业创业示范项目 网点中 用户消 费一次,他就向基金捐赠0.1元。他还 表示,计划开展汽车美容保养业务,届 时每一笔镀晶打蜡业务将捐赠1元 带



动社会各界形成良好的关爱退役军人 的氛围。

浙江飞剑工贸有限公司是此次授牌的拥军企业之一。今年,市退役军人事务局与该公司签署战略合作协议,采用支付宝加微信小程序为退役军人提供便捷服务,出示 老兵码 即可享受专属优惠。飞剑杯壶优品 为退役军人在线开放 零门槛、零投资、零囤货 项目,并提供售后、运营、客服专业指导,让退役军人乐享无忧创业。

香武包子店也是此次授牌的拥军商家之一。前期,店主王香武在店门口贴出一张告示,告示上 免费吃饭四个大字十分醒目。他说:我是一名退役军人,想法也很简单,就是觉得人在困难的时候如果能得到别人的关心,会增加对生活的希望。

市国济堂医药有限公司负责人胡滔也表示,如果有退役军人想开药店,

愿意免费赞助1万元创业资金。药品可以先从我这拿,2个月后再交款,有需要的可以来找我。胡滔说。

阿仁土菜馆有限公司、一峰汽车服务有限公司、九铃国际影城、贝甜西点屋、华联商厦、红灯笼面馆也是此次授牌的拥军商家。这些商家负责人纷纷表示,将竭尽所能营造良好的拥军氛围,让双拥之花更加绚烂。

市退役军人事务局局长徐鹏表示,下一步将自我加压、积极探索,带着情感和责任,把好事办好、实事办实,在扬优势、创特色的同时,找差距、补短板,积极创造更多的试点示范、成果经验,不断丰富我市退役军人事务工作的亮点和品牌,为打造世界五金之都品质活力永康,不懈奋斗。

融媒记者 章芳敏 卢斌 实习生 李含梅

